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Testületünk elöljárósága, az elnökség javaslatára elhatározta, hogy 
1905. évtől fogva „Közleményeket“ bocsát ki.
Ezen „Közlemények“ célja, hogy a testület tagjai íolytono- 

nosan értesítést nyerjenek az elöljáróság működéséről és intézke­
déseiről. továbbá, hogy az időnkint fölmerülő és szükséges tudni­
valókról tájékoztassanak.

A „Közlemények“ havonkint kétszer jelennek meg és testü­
letünk minden tagja ingyen megkapja. A szerkesztéssel az elöljá­
róság alulírottat bízta meg.

Az „Építő Ipar“ továbbra is testületünk hivatalos lapja marad 
és ezen közleményeinken kívül, más egyesületek működését is 
ismerteti, azonkívül pedig szakbavágó tudományos és gyakorlati 
ismertetéseket közöl.

Budapest, 1905. január hóban.
Sziklai Zsigmund.

Az Elöljáróság minden hónap 
második keddjén tartja rendes 
üléseit d. u. 4—5 órakor. Az 
elöljáróság tagjai külön meg­
hívót kapnak a fontosabb tár­
gyak megnevezésével.
_____________________ s-------

A békéltető-bizottság a tár­
gyalásokat mindenkor keddi na­
pon tartja és pedig:

március — október hónapok­
ban este 7 órakor ;

november—február hónapok­
ban este 6 órakor.

Az ipartestületben a hivatalos 
órák :
hétköznapon 8 12-ig, 3 1 27-ig 
szombaton 8 12 „ 3 1 29 „ 
ünnepnapon 9-11 „ 
vasárnapon nincs hivatal.

Hivatalos levelek az Ipar­
testület czimére, nem pedig az 
elnök, vagy a jegyző nevére 
cimezendők.

Az ipartestület hivatalos lapja 
az „Építő Ipar“.

Előfizetési ára testületi tagok­
nak féláron évenkiju 8 korona. 
Előfizethetni a jegyzőnél.
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;i kereskedelmi ministerium köréből.

A munkásoknak szabad akaratuk érvényesítésében nyom­
tatvány útján terjesztett fenyegetés által való megakadalyozása az 
esküdtbiróság elbírálása alá tartozó kihágást képez. (K. M. 83113 904 
számú leirata.)

Nem iparszerüleg gyakorolt kőfejtéshez sem telepengedély. 
sem iparigazolvány nem szükséges. (K. M. 87702 904 sz. leirata.)

A budapesti kir. törvényszéknek felebbviteli tanácsa kimon­
dotta. hogy azon munkás, ki munkástársait sztrájkra, azaz a 
munkaadóval szemben szerződésileg vállalt kötelesség teljesítésének 
megtagadásáni izgatja, a munkából felmondás nélkül azonnal 
elbocsájtható.

Ugyancsak a budapesti kir. törvényszék feiebhezési tanácsa 
kimondotta azt is, hogy azon munkás, ki a munkaadó által a 
rendis időn túl megrendelt munkát indokolás nélkül megtagadja, 
kötelességét makacsul megtagadja. Az ilyen munkás a munkából 
szintén felmondás nélkül azonnal elbocsájtható.

I

ÍJ magánépíthezéseh terén elharapódzott kontárkodások meg­
szüntetése ügyében a kér. elöljáróságok a következő egyöntetű 
eljárásban állapodnak meg:

1. Az építésügyi szabályzat 44. §-a szerint a végrehajtással 
megbízott szakértőt a kérvényező (az építtető) tartozik az építési 
hatóságnak bejelenteni. Ennek a rendelkezésnek a pontos teljesítését 
az elöljáróságok olykép fogják ellenőrizni, hogy azokban az esetek- 
han. mikor a szakértő maga jelentkezik, a kér. mérnöknek az 
építtető Írásbeli meghatalmazását kell követelnie. Ugyanezt az eljá­
rást kell követni a tervező bejelentésénél is.

Ha a bejelentett iparosnak törvényes és az illető munkánál 
elfogadható képesítése nincs, maga helyett csak akkor nevezhet 
meg más felelős szakértőt, ha építő vállalkozási iparigazolványa van 
Minthogy pedig ilyen minőségben csak az építkezés pénzügyi 
részének intézésére jogosult, a kér. mérnök kötelessége ügyelni"és 
lehetőleg adatokat szerezni ellenőrzése alkalmából arról,"hogy a 
műszaki rendelkezéseket kizárólag a terveket aláirt szakértő teszi-e 
Ha a tapasztalatok azt mutatják, hogy az utóbbinak leple alatt 
tényleg maga a vállalkozó gyakorolja a képesítéshez kötött ipart, 
ellene az iparkihágás megtorlása iránt jelentést kell tennie, szükség 
esetén az építkezést azonnal beszüntetni.

3. A tényleges tervező nevét a kér. mérnöknek az építtetőtői 
vagy a kivitellel megbízott szakértőtől mindig meg kell tudnia, 
sajátkezű aláírását követelni, s jogosulatlan cimhasználat vagy ipar-
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iizés esetén, a mennyiben a tervkészítés is az építő ipargyakorlás 
egy része, a megtorló eljárás megindítása végett jelentést kell 
tennie. Megjegyeztetik, hogy tervezésre jogosultak az építészek és 
mérnökök, kik e címet törvényesen viselhetik, továbbá a képesített 
építő,- kőműves,- ács- stb. mesterek, ez utóbbiak csak azokra a 
munkákra vonatkozólag, melyeknek végrehajtására is joguk van.

4. Az 1. pont alatti eljárást kell követni akkor is, ha a tervek 
már a szakértők által aláírva érkeztek az elöljárósághoz.

5. Minthogy a kisebb kőműves munkákra iparengedélylyel biró 
iparosok csak oly munkák végzésére jogosultak, melyek hatósági 
engedély alá nem esnek, ezek a hatóság előtt semmiféle építkezési 
ügyben felelős szakértőkul nem szerepelhetnek, kivéve a földszintes 
házak tatarozásánál mint állvány-szerkesztők. Ezek az építő-iparos 
címet sem használhatják, ellenük a feljelentést meg kell tenni és a 
kihágás! eljárást meg kell indítani.

6. A szobafestő-mesterek csak akkor teljesíthetnek épület- 
tatarozások alkalmával akár felállított, akár felfüggesztett állványról 
homlokzatszinezést, ha az állványozásért felelős építő- vagy kőműves- 
mestert a kér. elöljáróságnál bejelentik. Ily esetekben az igazolványt 
a kér. elöljáróság az utóbbi részére állítja ki. (L. ép. ti. szab. 19. §).

«»t>l fstíl 1*» r\t»i

ÉRTESÍTÉS AZ IPARTESTÜLET TAGJAINAK.

Az ipartestület tapasztalván, hogy a rajzoló- és pallér-személy­
zetre, de adófelszólamlási ügyekben a munkaadókra is mily gyakran 
káros, hogy azok működése az ipartestületi nyilvántartás körébe 
felvéve nincsen, ezen bajon segítendő, elhatározta, hogy az 1905. 
évtől kezdve az irodai- és pallér-személyzetet rendes nyilvántartás 
alá veszi.

Felhívja tehát az ipartestület azon t. tagjait, kik könyvelőket, 
rajzolókat, fő- vagy segédpallérokat, épület-írnokokat, raktárosokat 
stb. alkalmaznak,"hogy e címen alkalmazottaikat az ipartestületnél 
15 nap alatt bejelenteni szíveskedjenek.

A bejelentésre szolgáló nyomtatványokat az ipartestület ingyen 
bocsájtja rendelkezésre.

A most alkalmazásban levők egy ivén együttesen jelentendők be.
A kilépők, valamint a jövőben alkalmazandók bejelentése külön 

lapokon lesz teljesítendő.
Felkéretnek tehát a t. munkaadók, hogy a szükséges nyomtat­

ványokat az ipartestülettől minél előbb szerezzék be.
Megjegyezvén, hogy az ipartestület a jövőben csak azon alkal­

mazottak bizonyítványait fogja hitelesíteni, kik a nyilvántartásban 
előfordulnak.
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Ipartestületi ügyben
portomentes.
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